



# 短宣運動 × 網絡宣教



楊偉山先生  
香港短宣中心  
行政部主任及  
資源部主任  
第七屆國宣大會籌委

{感謝主！五年一度、由國際短宣使團與香港短宣中心合辦的「2021年第七屆國宣大會(香港)」，主題「短宣運動與網絡宣教」，經已於今年七月底順利舉行，圓滿結束。但曲終人未散，國宣大會餘音繞樑，何止三日。世界各地短宣中心都承接著今年國宣大會的異象，在各區延續這網絡宣教的使命。香港短宣中心也不甘後人，朝著這開啟了的門，一步一步探討如何將「信徒興起，遍傳福音」的短宣異象，繼續在這網絡時代推動得更遠更廣。國宣大會後我們已進行過多次探討，歸納出幾個發展範疇。}



第七屆國宣大會—聯同全球十個短宣中心及佈道團，於實體及網上同時舉行

## >：從基建做起—影音系統與影音製作

經過快兩年的疫情洗禮，網絡世界已成了教會聚會的新平台，信仰生活的新常態。要更有效推動信徒參與不同的佈道訓練課程，以實體與網上雙軌進行已是必然的趨勢。所以，香港短宣中心於過去兩年已投資了近二十萬元更新中心的影音基建設施，務求達到理想的網絡轉播與互動果效。就如同屆國宣大會，我們能夠順利舉行多場聖經信息聚會、專題研討、工作坊、培靈會等，以即時轉播到世界各地短宣中心，各地信徒互動參與，乃影音器材、網絡基建、與同工技術的配合的成果。往後，我們正開始安排將課程逐一錄製成視像教材，預備開展

不同形式的網上培訓事工，過程需要大量人手參與協助，故此我們正計劃開辦一些小組訓練，如影片拍攝技巧班，影音剪接班等，招聚有負擔的信徒一同參與，建立義工團隊。



線上線下互動舉行專題研討會

## >>：從各方匯聚—建立國宣電子資源庫 (IFSTM eResource Center)

於今年國宣大會，我們正式開始建立起國宣電子資源庫 (IFSTM eResource Center)，聚焦搜集在過去35年來(1989-2021)短宣運動中，向華人佈道、宣教與護教等資源，匯聚供華人教會及信徒廣泛使用。我們著力將各類佈道資源電子化、數碼化、網絡化，以文字、圖片、錄像、聲音、音樂、畫作、動漫等多元媒體呈現出來，內容涵蓋「短宣運動」歷史資料、各區短宣中心及佈道團過去各類出品、及最新的訓練與實踐，旨在激發全球華人信徒裝備起來、以促進各地的福音廣傳。我們創建此電子平台及往後的專業維持費均憑信心仰望主持續的供應，亦十分歡迎各地信徒奉獻支持。

## >>>：從虛實交替—攜手推動人人宣教

在現今世代，網絡宣教從實到虛、從虛到實，兩者不可或缺，彼此配搭得宜，其協同效應將大大推動宣教運動的發展。承國宣大會後，世界各地短宣中心同感各自的宣教工作可以藉網絡，彼此建立起更緊密的連繫，我們已密羅緊鼓計劃更多合作事工。其中之一是計劃於2022年舉行「全球華人佈道日」，招聚各區短宣中心於當地的教會，包括紐約、芝加哥、波士頓、三藩市、溫哥華、多倫多、以至澳洲悉尼、馬來西亞美里、泰國，聯同香港，一同舉行佈道活動，以網絡連繫凝聚，於各地實踐佈道，鼓勵更多信徒在主裡同心參與，傳揚福音。

## >>>>：從網絡出擊—「網絡宣教」課程

要進入網絡宣教的領域，信徒應該對網絡文化有基本認識，透過瞭解網絡生態與及不同宗教與網絡的互動，學會辨析網絡上的異端及新興宗教的宣傳及滲透，能讓我們學懂如何應對網絡氾濫，建立網絡宣教方案。實務方面，學會怎樣以光影作媒，音像為介，掌握媒體的力量，也是十分重要的一環，故此影音製作也是課程重點之一。如何編導一個好的故事，再化成有力的傳播媒體，多元地呈現於網絡上，發揮護教與宣教的功能。我們正積極籌備開辦課程，夥拍「新興宗教關注事工」、「飛鴿傳播」等機構，合作擬定課程內容。而三藩市灣區短宣中心與紐約短宣中心亦表示有興趣合辦，透過網絡的便利，我們盼望世界各地有更多信徒一齊參與，接受造就，裝備成為「網絡宣教人」。

{保羅在提摩太後書4章2-5節勸勉門徒：「務要傳道，無論得時不得時，總要專心；並用百般的忍耐，各樣的教訓，責備人、警戒人、勸勉人。因為時候要到，人必厭煩純正的道理，耳朵發癢，就隨從自己的情慾，增添好些師傅，並且掩耳不聽真道，偏向荒渺的言語。你卻要凡事謹慎，忍受苦難，做傳道的工夫，盡你的職分。」網絡世界可以是叫人耳朵發癢、厭煩真道的地方，所以我們更要加倍忍耐，謹慎作工，在現實中、在網絡上盡己力做好傳道的功夫，為主搶救更多失喪的靈魂！}